

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Martin Kolovský
Letní semestr 2019/2020
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PĚČE

Zadání:

Část SHP :

Diplomant provede aktualizaci SHP z roku 1989 a 2005 s prezentací na analytických plánech (historických plánech, fotografiích a v textu). Součástí zadání je i funkční analýza zámecké budovy v jednotlivých etapách v průběhu 19. a první poloviny 20. století.

Část návrhová:

Rozsáhlý a mimořádně významný areál zámku Rožmberk nad Vltavou, který spolu s hradem je krajinnou dominantou na ostrohu nad historickým městem je dlouhodobě ve správě České pošty, která ho využíváním pro rekreaci devastuje. V současnosti se připravuje převod celého areálu pod správu NPÚ.

Diplomní projekt si klade za cíl prověřit možnosti nového využití zámeckého areálu a jeho znovu scelení s hradem tak, aby došlo k posílení jeho atraktivity i odpovídající prezentování historických a architektonických hodnot zámeckého areálu s podepřením funkce hradu jako vzácného exponátu a turistického cíle národního významu.

V projektu bude kladen důraz na památkově šetrný přístup ke stavebně rozmanitému historickému areálu a citlivou úpravu prostředí, v němž se nachází.

Hodnocení části SHP:

Stavebně historický průzkum krovu zámku zpracoval diplomant s velkou erudicí, znalostí lokality a ve velké podrobnosti. Průzkum je doložen rozsáhlým souborem dokumentace. Jedná se rozsáhlou, mimořádně kvalitní, celkově úctyhodnou a velmi užitečnou práci na profesionální úrovni.

Hodnocení návrhu:

Koncept řeší revitalizaci areálu zámku, rozsáhlého souboru zámeckých budov i jeho bezprostředního okolí, historické zahrady, dvora i teras na jižním svahu, jež tvoří tradiční součásti zámku.

Rozvržení nových funkcí vychází ze znalosti památky. Diplomant v návrhu na základě vyhodnocení památkových kvalit zodpovědně přihlíží k původním funkce jednotlivých budov a prostorů tak, aby došlo k jejich funkční i prostorové rehabilitaci. Bývalou úřednickou budovu opět vyčleňuje pro administrativu a bydlení, hospodářský dvůr pro provozní zázemí rozsáhlého areálu s oživením nástupní partie vložím provozu kavárny. Dispozici vlastního zámku návrh po odstranění rušivých zásahů poučeným způsobem rehabilituje. Podle hodnoty jednotlivých částí dispozice řeší jejich nové využití: Konferenční a reprezentační prostory v prostorách výstavných interiérů, apartmánové ubytování, expoziční část, nezbytné provozní zázemí. Řešení je bezesporu uvážlivé, citlivé a respektuje současné standardy evropské památkové péče.


Významnou součástí diplomního projektu je rehabilitace zahrady a všech areálu příslušících částí navazujícího okolí. Návrh vrací zcela správně úpravy zahrady do podoby z 60. let 19. století, která vykazovala mimořádné hodnoty, je doložená přesvědčivými prameny, rozsáhlou dokumentací, a byla bezohledně zdevastovaná za komunistů. Rehabilitace jednotlivých součástí zahrady, tedy objektů (gloriet, skleníky, fontána, drobná architektura), formální zahrady i cestní sítě a všech příslušných doplňků - nese rysy profesionální práce, neboť je podložena zodpovědnou badatelskou prací, náročnými průzkumy na místě (včetně doměření torzálních pozůstatků úpravy) i konzultacemi s příslušnými odborníky státní památkové péče, s respektem k budoucímu

využití areálu NPÚ po převodu majetku. Považuji za důležité připomenout, že řešení diplomu navazuje na návrh rehabilitace širšího území, přírodního parku v rozsahu jeho historických hranic, skvěle zpracovaný diplomantem v rámci předchozího semestrálního projektu.

Návrh revitalizace areálu považuji za velmi zdařilý a přínosný i pro reálné řešení v praxi, neboť vychází ze znalosti, pokory a poučeným způsobem využívá potenciálu památky k jejímu smysluplnému oživení.

Dotaz pro diplomanta při obhajobě: objasnit důvody, proč i v případě obnovy skleníků při formální zahradě zvolil cestu náznaku a ne důsledné obnovy historického stavu.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná o projekt velmi citlivý, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadáání diplomové úlohy považuji za bezezbytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Návrh klasifikace část SHP: výborný, část návrhová výborný. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný)**.
Doporučuji udělit pochvalu za profesionální zpracování části stavebně historického průzkumu



prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce

V Praze 2. 9. 2020